

«Нравственно-патриотическое воспитание средствами музыки»

1 слайд (заголовок)

Нравственное воспитание – это длительный процесс, в котором детский сад является очень важным звеном. Смысл этого процесса заключается в постепенном осознании и принятии ребенком нравственных, моральных, поведенческих норм и правил, принятых в определенном социуме.

2 слайд

Дошкольный возраст – фундамент общего развития ребенка, стартовый период всех высоких человеческих начал. Пробудить любовь к родной природе, к родному дому и семье, к истории и культуре страны – вот главные идеи воспитания нравственно-патриотических чувств у дошкольников.

3 слайд (“Музыка – необходимый душевный атрибут человеческого существования”

Аристотель

“Дело искусства – сохранять душу”

В.Распутин)

Невозможно переоценить роль музыки в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников. Ярко выплеснуть свои эмоции, выразить свое любовное отношение к тому уголку Родины, в котором он живет, ребенку помогает обстановка праздников и развлечений. Помимо этого, формирование таких качеств, как коллективизм, любовь к своему дому, бережное отношение к природе, постоянно осуществляется в музыкальной деятельности. Дети учатся сопереживать, упражняются в хороших поступках, сами не замечая этого.

4 слайд (р.н.игры, Масленица)

Большие потенциальные возможности нравственно-патриотического воздействия заключаются в народной музыке. В непосредственно образовательной музыкальной деятельности дети знакомятся с музыкальным и устным народным творчеством, участвуют в народных праздниках, досугах.

5 слайд

Народная музыка вызывает интерес у детей, приносит им радость, создает хорошее настроение, снимает чувство страха, беспокойства, тревоги – словом, обеспечивает эмоционально – психологическое благополучие. Богатство и разнообразие содержания детского фольклора позволяют мне выбирать наиболее яркие его образцы. Все народные песни, игры, а также народные мелодии, которые я использую в слушании и ритмической деятельности детей, обладают большими художественными достоинствами и высокой познавательной ценностью.

Приобщая детей к музыкальному наследию своего народа, мы воспитываем в них чувство патриотизма, а оно неотделимо от воспитания чувства национальной гордости.

6 слайд (сезонные праздники)

Чувство любви к родной природе – еще одно из слагаемых патриотизма.

Патриотическое чувство дошкольников можно и нужно развивать посредством воспитания любви к родной природе, ведь природные явления и объекты, окружающие ребенка, ближе ему и легче для его восприятия, сильнее воздействуют на эмоциональную сферу. Это достигается разными средствами, в том числе и средствами музыкального искусства. Через восприятие музыкальных образов, вызывающих у детей разнообразные эмоциональные переживания, чувства радости, грусти, нежности, доброты, я воспитываю такое же отношение и к образам реальной природы.

В репертуаре программы по музыкальному воспитанию много музыкальных произведений, в которых переданы образы хорошо знакомых детям животных и птиц. Дети с огромным удовольствием передают с помощью выразительных движений эти образы. Помимо этого, в разделе слушания музыки программой предлагается инструментальная музыка, характеризующая образы природы.

Тематические праздники (осенние, зимние, весенние), которые традиционно проводятся в нашем образовательном учреждении, направляют внимание детей на те или иные явления, отраженные в музыке, развивают способность сравнивать реальные образы

окружающего с художественными образами музыкальных произведений.

Эта атмосфера радостной встречи с родной природой надолго остается в памяти ребенка, способствуя формированию его сознания как гражданина и патриота.

7 слайд (23 февраля) на слайде: Тема “Защитников Отечества” в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников

Особое значение в рамках нравственно-патриотического воспитания имеет тема “Защитников Отечества”. Эта тема очень любима детьми.

Песни этой тематики легко запоминаются ребятами. Они написаны в темпе марша, содержание их созвучно с желанием ребят быть сильными и смелыми, как защитники нашей Родины.

8 слайд (тема Великой Победы)

Говоря о защитниках нашей Родины, нельзя оставлять без внимания и тему **Великой Победы**. В нашем детском саду стало традицией проведение торжественного парада, в честь этого праздника, в организации которого принимают участие все сотрудники и воспитанники. Неотъемлемую часть на этом мероприятии занимают патриотические песни и музыка. В этой теме мы раскрываем детям величие подвига советского солдата, знакомя их с песнями тех времен. Музыкальные впечатления дошкольников опираются на знания, полученные в НОД по ознакомлению с окружающим миром, на впечатления от экскурсий к памятникам погибших воинов. Эти мероприятия надолго остаются в памяти ребят и являются важнейшим фактором в формировании их морального облика и духовного воспитания.

9 слайд (конкурс «Я горжусь»)

В прошлом году мы с Надеждой Александровной и наши воспитанники приняли участие в областном творческом конкурсе «Я горжусь!!!», где дети исполнили гимн РФ.

10 слайд (Использование музыки при ознакомлении детей с образом Родины)

Следующим этапом работы в этом направлении является использование музыки при ознакомлении детей с образом Родины.

Для ребенка-дошкольника Родина – это мама, близкие родные люди, окружающие его. Это дом, где он живет, двор, где играет, это детский сад с его воспитателями и друзьями.

11 слайд (с мамами)

Все дети любят своих мам. Они делают мамам подарки, рисуют их портреты, с удовольствием поют про них песни, готовят концерты к Дню Матери и 8 марта. Песни о маме устойчиво вошли в детский репертуар нашего детского сада.

12 слайд (викторина) Артеменкова Л.А.

Становление человека как гражданина должно начинаться с его малой Родины – родного города. Невозможно вырастить настоящего патриота без знания истории. Любовь к большому надо прививать с малого: любовь к родному городу, краю, наконец, к большой Родине.

В ноябре этого года для детей подготовительных групп была проведена викторина «Моя малая Родина», о которой расскажет **Л.А. Артеменкова.**

Была поставлена цель: Развитие нравственно-патриотических качеств личности дошкольников, ознакомление детей с историей родного города и его достопримечательностями. Организовали викторину специалисты детского сада Ложкина Н.В., Артеменкова Л.А. и Глушкова А.С. и педагоги групп «Пчёлки» и «Улыбка». Перед проведением мероприятия, была проведена предварительная работа: нами были изготовлены альбомы с фотографиями достопримечательностей, улиц, флагов, гербов.

13 слайд

Дети были разделены на две команды: «Молодцы» и «Удальцы». Викторина прошла в увлекательной игровой форме, на развлечении дети выполняли задания и отвечали на вопросы о Родине, о малой Родине, о достопримечательностях нашего города. На скорость собирали пазлы, с изображением гербов и флагов РФ и города Нижняя Тура. Выполняли задания: «Кто больше вспомнит улиц нашего города», «Назови достопримечательности города», которые узнавали на слайдах;

14 слайд

с увлечением рисовали картины с изображением города в будущем; в игре с мячом вспомнили улицы, на которых они живут; с гордостью спели песню о Родине; станцевали весёлый танец; в игре «Чистый город» дети собирали мусор и высказывали своё желание о том, чтобы наш любимый город всегда был чистым и красивым. За каждое правильное выполнение задания, дети получали жетоны в виде Российского флага. В заключение дети посмотрели фильм о нашем городе.

(своими словами). В конце викторины дети получили «Умные конфеты» для того, чтобы стать ещё умнее и любить наш город.

15 слайд

Подводя итоги, можно сделать вывод о том, что разного рода музыкальная деятельность несет огромный вклад в процесс формирования у ребенка нравственно-патриотических качеств. Благодаря которым, ребенок формируется как личность в дошкольном возрасте. Музыка добавляет красок в жизнь, поднимает настроение, наполняя детскую жизнь яркими впечатлениями, новыми чувствами, радостью, а также желанием заниматься творчеством. Приобщая детей к музыкальному наследию нашего народа, в детях воспитывается чувство патриотизма, а оно неотделимо от чувства национальной гордости за свое Отечество.